



Výsledky ankety Sportovec roku 2020

V pátek 6. srpna byly vyhlášeny výsledky ankety Sportovec roku 2020. Stalo se tak v rámci programu Řezbářského sympózia – Woodart 2021.

I když rok 2020 sportu a sportovním soutěžím příliš nepřál, zejména v kolektivních sportech neměla komise pro rozvoj spolků a sportu jednoduchou práci, když na základě nominací od organizací, ale i jednotlivců vybírala. Ocenění sportovcům spolu se zástupci města předal poslanec Parlamentu České republiky Marek Výborný.

Nejlepší individuální sportovec

1. místo: Iva Vejdělková – překážkové terénní běhy

2. místo: Lenka Vejdělková – překážkové terénní běhy

3. místo: Josef Král – běžecké závody

Nejlepší trenér

Jiří Bureš – hasičský sport

Osobnost roku

Václav Cupal – fotbal

Nejlepší tým:

1. místo: Fotbal–muži Dittrich Jaroslav, Peterka Lukáš, Mužík Jan, Oravec Tomáš, Oravec Michal, Putnar Petr, Peterka Jiří, Kučera David, Bárta Luboš, Němec Filip, Pokorný Ondřej, Drašar Vojtěch, Misar

Marek, Pachovský Vít, Janoušek David, Lánský Petr, Lánský Jan, Svoboda Tomáš, Steiner Adam, Krčil Martin, Cupal Václav, Jíra Jaroslav, Oravec Vlastimil – trenér, Štaud Zdeněk – vedoucí mužstva

2. místo: Hasiči–starší žáci Eisner Daniel, Eisnerová Anna, Holčáková Denisa, Kynclová Anna, Luňáčková Aneta, Marek Jan, Michalčák David, Neděla Radek, Oravec Zdeněk, Peša Vojtěch, Petrásová Martina, Pohl Dominik, Sejkora Jan, Šťastný Dominik, Zvoníček Jan

3. místo: Hasiči–mladší žáci Baník Michael, Baník Ondřej, Findejsová Natálie, Hájek Michael, Halva Jiří, Halvová Anežka, Marek Vojtěch, Mužík Oliver, Neděla Petr, Petrás Jan, Putnarová Viktorie, Řehák Štěpán, Stejskal Michal, Stejskal Vítek, Stríleek Jan, Sumová Valerie, Křoustek Matěj
Vedoucí obou mužstev: Bureš Jiří, Hegerová Adéla, Nehoda Michal, Hájek Michael, Fučíková Michaela

Město Bystré děkuje všem sportovcům za vzornou reprezentaci našeho města. Velké poděkování patří zejména těm, kteří věnují svůj čas pro práci s mládeží – ať už jsou to vedoucí mladých hasičů Jiří Bureš, Adéla Hegerová, Michal Nehoda, Michael Hájek a Michaela Fučíková nebo trenéři

našich fotbalových nadějí Václav Cupal, Dita Leinweberová, Zdeněk Neudert, Petr Dvořák, Pavel Peterka, Tomáš Oravec a Pavel Mitáš – a všem, kteří jim pomáhají a vytvářejí potřebné zázemí.

Mgr. Jan Neudert, starosta města



Sportovní osobnost roku 2020 – Vašek Cupal

Užitečná informace

MUDr. Emil Koza bude mít od 30. 8. do 10. 9. dovolenou. Akutní případy ošetří MUDr. Vladimír Mičan. **rr**

Připomínáme se s prosbou

Milí Bysteráci, připomínáme záměr vydat kalendář na rok 2022 s fotografiemi (z) Bystrého a znovu vás prosíme o pomoc s jeho realizací. Do teď jsme vydávali kalendáře, ve kterých byly fotky vždy jen od jednoho autora, letos bychom to chtěli zkusit jinak. Chtěli bychom vytvořit kalendář s fotkami od různých autorů z řad místních občanů a chalupářů. Zda se to podaří, je na vás.

Léto brzy vystřídá podzim, o kterém se říká, že je nejlepší malíř, začne žloutnout a opadávat listí, přijdou mlhy – takže fotky s sebou, ať máte čím fotit.

Fotky, prosím, pošlete na infocentrum@bystre.cz.

Za všechny fotky předem děkujeme. **IC**



Prázdniny v ZUŠ



Účastníci hudebního kempu s instruktory a nástroji

Naše ZUŠka byla živá i o prázdninách. V týdnu od 12. do 16. července z oken zněla hudba a zpěv, škola hýřila tancem, tvořením a uměním. ZUŠ Bystré se v projektu Kempy 2021 na Poličsku stala partnerem MAS Poličsko z.s. a na základě její úspěšné žádosti dostala dotaci na tři prázdninové kempy. Ze strany žáků byl o účast v kempech velký zájem. Žáky jsme rozdělili do tří skupin podle zájmu a zaměření.

První kemp byl hudební se zaměřením především na sehrávání se v rámci hudební skupiny. Snažili jsme se podpořit souborovou hru a dechovku a dopřát dětem to, co chybělo v době distanční výuky. Žáci hudebního oboru pracovali v menších sekcích, kterým dozorovali starší studenti, většinou naši absolventi. Postupně si opakovali základní dechová cvičení, nátlak, techniku i rytmus. Učili se nové písně, které postupně hráli společně v souboru všichni muzikanti. Práce probíhala ve skupinách: bicí, dřevěné nástroje, žestové nástroje a zpěv. V odpoledním programu muzikanti společně nacvičili písně Salibonani a Siyahamba, které jsme využili k tanci pro Africké odpoledne.

Druhý kemp tedy taneční připravil pro žáky návštěvu různých kontinentů a zemí. Děti se seznámily například se zvyky, rituály, písněmi a tanci původních obyvatel severní Ameriky – indiánů. Poznaly tance „Heyo ipsi neya“, „Země já tě cítím pod nohama“, „Whishita“, „Mitakuye Oyasin“. Odpoledne jsme pro všechny dětské účastníky připravili společné hry s plněním úkolů a překonáváním překážek. Další den navštívili Gambii, zatančili si úvodní tanec k učení všech žvlů, západoafrický tanec „KUKU“, který byl doprovázen hrou na bubny, seznámili se s hudebně pohybovou hrou s rekvizitami (tyčemi) – „Huga čaga“. Další dny navštívili ještě Nový Zéland a Havaj.

Třetí kemp byl zaměřen na výtvarné umění, tvorbu a kreativní inspiraci. Děti se

seznámily a inspirovaly známými malíři jako Claude Monet, Jackson Pollock a další. Téma bylo malba na papír a plátno, dripping technika, akryl a tempera. Společně jsme vyráběli šperky pro indiánské odpoledne. Další den si někteří vyzkoušeli točení na hrnčířském kruhu a také jsme si vytvořili sprejování přes šablony krásná trička. Den jsme ukončili vystoupením pro rodiče s živým hudebním doprovodem.

Ve středu se všichni těšili na plánovaný výlet, jehož cíl jsme však z důvodu velké bouřky a silného deště museli změnit. Již od rána to bylo velmi napínavé, nakonec vyhrál zábavný park Bruno Family v Brně. Pro děti zde byla řada zábavných labyrintů, překážek, skluzavek, zdolávání tobogánů a návštěva čapího oka s vyhlídkou na Brno. Odpoledne v Bruno bylo opravdu vydařené. Jen někteří dospělí se nemohli stále dětí dopočítat. Kolik, že jich vlastně máme? A kde zrovna jsou?



Účastníci výtvarného kempu koukající pod ruce instruktorce



Účastníci tanečního kempu v akci

V podvečer jsme se však vrátili všichni s dobrou náladou domů.

Na další den se připravoval opět pestrý program. Děti si vyrobily upomínkové předměty s vlastními motivy z kempu – placku, přívěsek nebo zrcátko. V podvečer se opékalo v zámeckém parku, následovalo letní kino a večer plánovaná přespávačka ve škole. Poslední den jsme dokončili rozdělaná díla a navzájem si představili vše, co se nám v průběhu týdne podařilo.

Pro dětské účastníky byly každý den zajištěny dvě svačiny z Bysterské pekárny a oběd v hotelu Bystré. Nechybělo ani ovoce a pravidelný pitný režim. Účast v kempech byla pro všechny děti zdarma. Děkuji všem pomocníkům, kteří se zapojili do kempu jako dobrovolníci (např. paní Uherková, bývalí žáci a současní studenti Petka, Ivča a Matias), díky také organizacím, které nám poskytly potřebné zázemí a jiné rekvizity. Díky kolegům nejen ze ZUŠ, kteří připravili program a kempu se aktivně účastnili. Děkuji také rodičům, kteří poskytli dětem sladké odměny, napekli a překvapili obří kremrolí. Veškeré naše snažení bylo úspěšné a celý týden jsme si všichni užili.

A za pana učitele: Bylo u srdce hřejivé slyšet dechový soubor opět společně, v plném obsazení a nasazení. Za pomoc děkuji Ivče, Petce a Matiasovi. TH

Romana Musilová

Pil se letos chopili tři mušketýři

Po dvou letech v Bystrém proběhl další ročník tradičního řezbářského symposia. Od středy 4. do soboty 7. srpna jsme tak měli možnost sledovat, jak se z obyčejných kmenů stávají neobyčejné sochy. Pil se letos chopili tři mušketýři a stálíce mezi účastníky paní Romana Krestýnová. Tři řezbáři se bohužel omluvili.

Téma „pohádkové postavy“ dalo vzniknout postavám mistra Yody (Romana Krestýnová), Křemílka a Vochomůrky (František Malý ml.), ohnivého mužíčka (Ing. arch. Jiří Jurka) a bílé paní (Martin Zítka).

Vedle „velkých“ soch za hasičárnou vznikly i menší dílka, přesněji řečeno další figurky Bysterského dětského betléma. Proběhla totiž i Řezbářská školička. Již počtvrté. Počet

účastníků kolísal mezi třinácti a šestnácti. Našly se děti, které se účastnily poprvé, více bylo těch, které už po druhé či potřetí, a nechyběly ani „staří mazáci“, kteří se účastní od roku 2017, kdy školička proběhla poprvé. Adam Uherka byl dokonce povýšen na instruktora.

Ve středu a ve čtvrtek bylo možné přijít, podívat se, jak řezbáři pokračují, dát si něco dobrého k jídlu, k pití, popovídat si. Následující dva dny tomu nebylo jinak, jen toho nabídky ještě více. V pátek do Bystrého zavítal Ing. Vladimír Glaser, předseda Spolku českých betlemářů, aby předal, u příležitosti 15. výročí existence spolku, ocenění za práci při propagaci české betlemářské tradice panu Bohumíru Andřelmu a Ing. Ivanu

Hejtmánkovi. Následovalo posezení s živou hudbou. V sobotu odpoledne proběhlo slavnostní zakončení, v rámci kterého nám byli představeni jednotliví účastníci a instruktoři Řezbářské školičky a řezbáři a jejich výtvoři. Později došlo i na divadélko pro děti. Překvapení – přehlídku veteránů – zajistili hasiči ve spolupráci s Automotoklubem Litomyšl.

Děkujeme všem, díky kterým akce mohla proběhnout – řezbářům za účast, instruktorům Řezbářské školičky za trpělivost, se kterou své dovednosti předávají dětem, hasičům za zajištění výborného občerstvení a sponzorům, kterými byly Pardubický kraj, Česká spořitelna, Agro Vysočina Bystré, a. s., Dřevotvar Bystré s. r. o. a Fashion for Help.

Za kulturní komisi Zdislava Klodnerová

Podnikáte či plánujete podnikat? P-PINK nabízí pomocnou ruku

Přinášíme vám informace o Pardubickém podnikatelském inkubátoru, z. s., P-PINK, jehož úkolem je pomáhat podnikatelům.

Krátké představení, co jste za firmu?

Jsmo INKUBÁTOR, ale mimina nejsou naším zájmem. Celý název je Pardubický podnikatelský inkubátor, z. s., P-PINK. Sídlíme v Pardubicích v Domě techniky a organizace pracuje pro území celého Pardubického kraje. Naším úkolem je pomáhat podnikatelům v kterékoliv fázi jejich podnikání.

To znamená, že nepodnikatelé už nemusí číst dál?

Čtete dál všichni. Třeba mezi čtenáři je několik zaměstnanců, které to v současné práci nebaví a chtěli by začít podnikat. Zajímavé to může být i pro šikovné studenty, kteří již v době studia chtějí začít pracovat „na svém“.

Co tedy nabízíte těm, kteří něco umí, chtěli by to zkusit uplatnit jako podnikání, ale neví jak na to?

Napadá mě při vaší otázce takový příklad: Nějaká žena dovede péct úžasně trubičky, všichni to chválí a ona neví, zda by se tím mohla uživit. A láká ji to. Tak podobným lidem nabízíme Akademii začínajícího podnikání.

To zní vznešeně, ovšem nevím, zda by tato žena našla odvahu se přihlásit.

Odvahu může najít každý. Covid nám v tomto případě nahrál na smech. Zájemce nemusí ani opustit svůj dům a může se vzdělávat. Jedná se o sérii on-line přednášek od zkušených

lektorů z praxe. Pokud nebudou mít zájemci čas poslouchat přednášku „na živo“, tak si ji mohou vyslechnout ze záznamu.

Co když jsem váhavý střelec a nechci hned tolik času věnovat školením před začátkem podnikání, je i jiná možnost?

Ano, zájemce o podnikání může u nás v inkubátoru v Domě techniky, kde P-PINK sídlí, absolvovat pohovor o svém záměru. Dojde tak k odpovědi, zda je reálné začít nakládat se svým nápadem. Kontaktovat nás můžete na info@p-pink.cz

Co nabízíte již zavedeným podnikatelům?

Pro rok 2021 jsme připravili sérii odborných přednášek „Podnikání od A do Z“. Přednášky probíhají on-line každé 3. úterý v měsíci napříč rokem 2021 vždy od 9 hodin. Témata například: podnikatelský plán, finance, komunikace, právo, marketing off-line, pojištění, měkké dovednosti, obchod a marketing online.



Přihlásit se můžete přes naše webové stránky nebo využijte přiložený QR kód. Na váš e-mail pak zašleme informace k probíhajícím akcím i již proběhlé přednášky rovněž zájemcům rádi zašleme.

Máte pro existující podnikatele nějaký takzvaný „špiček“?

Ano, dva programy s názvem „odPINKni se“ a „PINKubační program“. Oba jsou určeny pro intenzivní, komplexní a dlouhodobější

systematickou práci s konkrétním projektem, kde výsledkem je prosperující firma.

Informací je spousta, ale co když potřebuji s někým z P-PINK mluvit, zeptat se, než se přihlásím na jakýkoli webinar a podobně. Nebo když potřebuji něco jiného kolem podnikání?

Pokud potřebujete poradit, co je pro vás vhodné a jaká nabídka akcí běží, nebo hledáte kontakt na nás, tak sledujte naše stránky p-pink.cz a náš FB P-PINK Nabízíme i další služby jako například sdílené kanceláře, virtuální sídlo firmy atd.

Nic není zadarmo, kolik korun zájemci o služby P-PINK zaplatí?

P-PINK je organizace, která pracuje pro území celého kraje. Naše aktivity jsou hrazeny z valné části Pardubickým krajem a městem Pardubice. Oba partneři směřují k tomu, aby kraj vzkvétal i co se týče rozvoje podnikatelského prostředí. Většina našich služeb je zdarma. Některé služby jsou zpoplatněné, ovšem za velmi přívětivé ceny. Inkubátor poskytuje v místě svého sídla podnikatelům placené zázemí formou sdílených kanceláří (coworking). Dále má k dispozici pro jakoukoli organizaci jednorázový či opakovaný pronájem jednacích místností a konferenčních místností. Podnikatelským subjektům nabízíme také zřízení virtuálního sídla firmy na adrese P-PINK.

Mezi námi jsou i podnikatelé, kteří pomoc nepotřebují, ale rádi by své zkušenosti předávali dál, mohou se na vás obrátit?

Ano, stále hledáme další odborníky, mentory a zkušené podnikatele. Ty pak zapojujeme do našich aktivit a mohou tak předávat dál své získané zkušenosti.

Mr. Hana Štěpánová, projektová manažerka pro rozvoj spolupráce se vzdělávacími institucemi a obcemi na území Pardubického kraje

Rozpis zubní pohotovosti – září 2021

4.–5.9.	MDDr. Irena Elčková, Polička, 1. máje 606	733 152 435
11.–12.9.	MUDr., MBA Eva Feltlová, Bystré, nám. Na Podkově 25	606 182 715
18.–19.9.	MUDr. Lenka Nováková, Dolní Sloupnice 188	465 549 236
25.–26.9.	MDDr. Miroslav Kašpar, Polička, Růžová 195	775 724 524
28.9.	MUDr. Leona Kašparová, Polička, Růžová 195	775 724 524
Ordinační hodiny: 8:00–11:00		

Řezbářské sympozium ve fotografiích



Romana Krestýnová a mistr Yoda



František Malý s Křemílkem a Vochomůrkou



Jiří Jurka vykřesávající ohnivého mužička



Martin Zítka zeštíhlující pas bílé paní



V družném hovoru



Dvoustopé veterány



Dřevěné panorama



Jednostopé veterány



Předávání dovedností



Účastníci a instruktoři řezbářské školičky

Foto: Pavlína Slezáková, Petra Findejsová, Popisky: ZK

Bysterští hasiči jsou mistry Pardubického kraje

V sobotu 19. 6. 2021 jsme se zúčastnili Krajského kola dorostu, které se konalo v areálu SPŠCH v Pardubicích. Družstvo dorostu se nám dlouhou dobu nedařilo složit. Až nyní, po patnácti letech, se na nás konečně usmálo štěstí, a my tak můžeme navázat na předchozí úspěchy

starších a mladších žáků i v další věkové kategorii.

I když nám přípravu na soutěž komplikovala covidová vládní nařízení, díky kterým jsme se nemohli scházet, nevzdali jsme se. Přece jenom – všechny týmy měly podmínky přípravy stejné jako my. V době zákazů

shromažďování jsme se doma učili, abychom zvládli testy z požární ochrany, později jsme mohli i párkrát vyběhnout na hřiště a oprášit tak hadice.

I tak odjíždíme do Pardubic se smíšenými pocity a nezbyvá nám nic jiného než doufat v dobrý výsledek. A jak jsme tedy dopadli?

Jako první nás čekaly testy z požární ochrany – tam jsme položili základ dobrému výsledku. K našemu velkému překvapení všichni členové týmu neudělali ani jednu chybu a tudíž si z první disciplíny odnášíme 1. místo. Po krátké pauze nás čekala i druhá, tzv. královská disciplína v požárním sportu – požární útok. Běží se na dva pokusy a my jsme rádi. První pokus nám totiž vůbec nevyšel a po zaváhání na levém proudě se řadíme až na chvost výsledkové listiny. No a nám nezbyvá nic jiného než to tam v druhém pokusu prostě prásknout. A světe div se – zase to vyšlo. S velkou náloží sportovního štěstí a s prasklou savicí, která neustále přísává vzduch a celý útok tak zpomaluje, dokončujeme požární útok v čase 30:79 a stoupáme ve výsledkové listině výš – a to tak, že nikdo rychlejší se už nenašel. Odnášíme si tedy opět 1. místo, což pro nás znamená i celkové 1. místo v Krajském kole dorostu a my jsme „mistři Pardubického kraje v kategorii smíšeného dorostu“.

Děkujeme všem členům družstva, kteří nepodcenili přípravu a velmi dobře reprezentovali náš sbor a město Bystré. Tohoto úspěchu si velice vážíme – jedná se totiž o nejvyšší dosažitelné umístění smíšeného dorostu v naší republice. Velké díky patří i všem vedoucím za jejich čas a trpělivost při přípravě mladých hasičů. **SDH Bystré**



Naši dorostenci. Zleva: David Němec, Anna Eisnerová, Jan Marek, Jan Sejkora, Dan Eisner, David Michalčák a Jan Zvoníček.

Gratulace k životnímu jubileu

Situace v uplynulém roce neumožňovala osobní narozeninové gratulace našim spoluobčanům. Tato skutečnost nás velice mrzela, ale bylo třeba především chránit zdraví nás všech. Přesto jsme na naše spoluobčany slavící významné životní jubileum nezapomněli a popřáli jim alespoň formou dopisu. Osobní gratulace jsme obnovili v průběhu léta a pevně věříme, že

tomu tak zůstanete i na podzim. Poprvé jdeme přát k 70. narozeninám, poté vždy po pěti letech, tedy k půlkulatým a kulatým výročím. Je pro nás příjemnou povinností popřát našim spoluobčanům k životnímu jubileu a těšit se, že tak budeme moci i nadále činit osobně.

Mgr. Jan Neudert, starosta
Ladislav Báča, místostarosta

Svoz plastů v září

Svoz plastů se uskuteční každý lichý týden v úterý, tj. **14. a 28. září**.

Varhanní festival v Bystrém již podruhé

Také v tomto roce se město Bystré a Římskokatolická farnost Bystré zapojily do organizace 15. ročníku Českého varhanního festivalu, který v roce 2007 založil varhaník a dirigent Adam Viktora.

Letošní koncert se uskuteční v **neděli 19. září 2021 v 17 hodin v chrámu sv. Jana Křtitele** a vystoupí na něm významný český varhaník Vladimír Roubal.

V letech 1980–1985 byl varhaníkem katedrály sv. Bartoloměje v Plzni, od roku 1987 do roku 1990 působil jako varhaník baziliky sv. Markéty v Praze Břevnově, od roku 1990 působil jako ředitel chrámové hudby Královské kanonie premonstrátů při bazilice Nanebevzetí Panny Marie v Praze na Strahově. Věnuje se koncertní činnosti; vystupoval v Německu, Itálii, Rakousku, Polsku, Holandsku a USA. Pořídil četné nahrávky pro Český rozhlas a Českou televizi

(M. Reger, F. Mendelssohn–Bartholdy, B. A. Wiedermann, R. Rejšek, improvizace), japonský rozhlas a televizi, dále pro holandský, německý a americký rozhlas. V prosinci r. 1999 absolvoval koncertní turné po Japonsku.

Cílem Českého varhanního festivalu je pořádání koncertů v nejrůznějších městech a obcích České republiky, bez ohledu na jejich velikost, význam a region. Představuje v celostátním měřítku nejen varhany velké a slavné, ale i takové, o nichž se sice dozvídáme z odborné literatury, ale jejichž zvukové kvality zůstávají koncertnímu publiku utajeny.

Město Bystré se tímto koncertem zapojuje do Dnů evropského dědictví, které pořádá Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska s cílem propagovat památky a kulturní dědictví České republiky.

Mgr. Jan Neudert, starosta města



Foto: Petr Staňka

STAŇ SE FOTBALISTOU!

TJ Sokol Bystré pořádá celoroční nábor kluků a holek do kategorií mladší přípravka (r.2013 – 2014) a fotbalová školička (r.2015 a mladší).

od 31.8.2021
fotbalové hřiště Bystré
úterý od 17:00
pátek od 16:30

Vypni tablet, vyjdi ven, pojd' se bavit fotbalem!

informace: 731 153 416
nebo bystre.fotbal@seznam.cz

Knižní novinky

Milí čtenáři, tentokrát jen ve zkratce.

Knižní novinky jsme sledovali a vybírali z nich i v průběhu léta. Koupili jsme jak řadu románů od autorů, které máte rádi, knihy od Markéty Harasimové, Hany Marie Körnerové, Dominika Dána, Jozefa Kariky a dalších, tak i od autorů, kteří až tak známí nejsou, nebo se teprve představují. Za zmínku stojí romány Když jsme ještě věřily na zázraky od Barbary O'Nealové, Slečny od Anne–Gaelle Hounové či Zaříkávačky od Emanuely Valentiniové. Také jsme dokoupili knihy, na které jste se ptali – autobiografický román Martiny Formanové Nalakuj to narůžovo a Gumpa od Filipa Rožka.

Z populárně naučných titulů jsme koupili např. knihy Severní a Jižní stezka, knihy od Jana Hocka, které potěší zejména turisty, knihu rozhovorů Martina Veselovského s Tomášem Holubem (Biskup na snowboardu), novinku od profesora Pavla Koláře Posilování stresem, Magnesií Liteřou oceněnou knihu Niny Špitálníkové Svědectví o životě v KLDR či knihu Cesta s podtitulem sto let továrny v bořinských lesích.

Nezapomněli jsme ani na děti, ale ty potřebují knihy vidět, názvy jim moc neřeknou.

Co se týče tipu na knihu, tentokrát doporučuji Cyklistku. Ještě jsem se k ní nedostala, ale už jen skutečnost, že jde o novinku Jany Poncarové, je zárukou toho, že bude dobrá. Stejně jako Podbrdské ženy či Alžběta a Nina.

Pokud vás zajímá, zda máme konkrétní titul, nakoukněte do on–line katalogu, nebo se zeptejte přímo v knihovně. Vybírat můžete i z e–knih. **Knihovnice**

Poskytovatelé sociálních a souvisejících služeb na území Poličska – část VII.

V posledním článku jsou představena školská zařízení. Informace o všech poskytovatelích budou uveřejněny v katalogu sociálních služeb, který bude dostupný na začátku roku 2022 jak v tištěné, tak elektronické podobě.

Dětský domov Polička je pobytové zařízení pro děti od 3 do 18 (výjimečně 26 let), které poskytuje všestrannou péči dětem, které nemohou ze závažných důvodů vyrůstat ve vlastní rodině. Cílem je připravit děti co nejlépe na jejich budoucí samostatný život ve společnosti, návrat do biologické rodiny, nebo život v náhradní rodině. Více informací naleznete na www.ddpolicka.cz. Kontakt: A. Lidmilové 505, 572 01 Polička, Tel.: 461 725 471 E–mail: reditelka@ddpolicka.cz

Pedagogicko–psychologická poradna Ústí nad Orlicí je školské poradenské zařízení. Poskytuje psychologické poradenství nejen pro děti, žáky, ale i rodiče. Dále nabízí terapeutickou činnost, poradenské a terapeutické vedení rodin v krizi, kariéerní poradenství a preventivní programy na školách. Více informací naleznete na www.pppuo.cz. Kontakt: Nábřeží Svobody 447 (Masarykova ZŠ) 572 01 Polička, Tel.: 775 575 484, E–mail: info–svitavy@pppuo.cz

Speciálně pedagogické centrum Polička je školské poradenské zařízení. Poskytuje bezplatně speciálně pedagogickou, logopedickou a psychologickou péči a sociálně–právní poradenství. Primárně se věnuje dětem se zdravotním postižením a dětem s obtížemi ve vývoji. Klienty centra jsou

primárně děti, žáci a studenti s nerovnoměrným vývojem, s mentálním postižením, s poruchami autistického spektra, s tělesným a kombinovaným postižením, s narušenou komunikační schopností, s vadami sluchu. Služby jsou poskytovány dětem a jejich rodinám, pedagogickým pracovníkům, školám a školským zařízením. Více informací naleznete na www.szspolicka.cz.

Kontakt: Nádražní 775, 572 01 Polička (budova plaveckého bazénu), Tel.: 724 291 333, E–mail: spcby@seznam.cz

Speciální základní škola a mateřská škola vzdělává děti a žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, především s mentálním postižením, více vadami a autismem. Ve třídách ZŠ se vzdělávají především žáci

Pokračování na str. 7

Poskytovatelé sociálních a souvisejících...

Pokračování ze str. 6

s lehkým mentálním postižením, docházka je devítiletá. Ve speciálních třídách se žáci s mentálním postižením s více vadami nebo autismem mohou vzdělávat do 26 let. V MŠ s kapacitou 10 dětí se vzdělávají děti se zdravotním postižením, nebo zdravotním znevýhodněním. Více informací naleznete na www.szspolicka.cz.

Kontakt: Jiráskova 825, 572 01 Polička, Tel.: 461 725 707

E-mail: szspolicka@szspolicka.cz

Středisko volného času Mozaika Polička pořádá volnočasové aktivity, příměstské tábory pro děti, přednášky a kurzy pro širokou veřejnost. V případě zájmu připravuje také výukové a preventivní programy pro školy. V rámci výukové činnosti provozuje dopravní hřiště v Poličce. Více informací naleznete na www.mozaika-policka.cz

Kontakt: nám. B. Martinů 85, 572 01 Polička, Tel.: 461 725 352

E-mail: mozaika@mozaika-policka.cz

MaTaMi, centrum pro rodinu z.s. pořádá letní příměstské tábory, výlety. Dále nabízí možnost pravidelného hlídání dětí, poskytuje prostor pro setkávání těhotných žen, rodičů na rodičovské dovolené. V rámci své činnosti se zabývá i charitativní činností.

Kontakt: Šaffova 112, 572 01 Polička, Tel.: 737 964 913

E-mail: brennanlenka@gmail.com

Centrum technického vzdělávání — Půda funguje jako třetí oddělení Městské knihovny v Poličce. Návštěvníci si mohou prezenčně vypůjčit techniku jako notebooky, tablety, různé roboty a robotické stavebnice, nebo využít některý z našich „strojů“. Samozřejmostí je přítomnost mentora, který se snaží individuálně podporovat každého

návštěvníka. Pro školy pořádají projektová dopoledne, kde program domlouvají s vyučujícím na míru pro konkrétní třídu, pro knihovníky, učitele, lektory, ale také nadšence ze pořádají různá školení a workshopy. Více informací naleznete na www.puda.knihovna.policka.org.

Kontakt: Palackého náměstí 64, Polička, Tel.: 606 793 097

E-mail: puda@knihovna.policka.org

Pontopolis z.s. je nezisková organizace působící převážně na Poličsku. Zaměřuje se na kulturně vzdělávací aktivity spojené s globálními, rozvojovými nebo environmentálními tématy. Snaží se mimo jiné začleňovat skrze své aktivity cizince žijící v regionu a podpořit je v integraci do společnosti. Osvětovými akcemi pro veřejnost a pro školy napomáhá spolek pochopit různé kultury světa a v boji proti nesnášenlivosti a rasismu.

Kontakt: Riegerova 52, 572 01 Polička, Tel.: 731 462 824, E-mail: pontopolis@gmail.com

Ekocentrum Skřitek z.s. je nezisková organizace, která působí na Poličsku a širokém okolí. Jeho hlavní náplní je vzdělávání dětí, mládeže i dospělých v oblasti environmentální. Pořádá a realizuje vzdělávací programy pro MŠ, ŽŠ, SŠ, seniory a další zájmové skupiny, volnočasové aktivity pro děti, přednášky, workshopy a osvětovou činnost pro veřejnost. Kontakt: Pomezí 128, 569 71 Pomezí, Tel.: 731 563 819

E-mail: ekocentrumskritek@seznam.cz

Tato aktivita je součástí Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb pro území Poličska (Reg. č. CZ.03.2.63./0.0/0.0/19_106/0015087), projekt je financován z Evropského sociálního fondu, Operační program Zaměstnanost.

Den otevřených dveří v Denním stacionáři

Pro nedávném stěhování zahájil Denní stacionář Oblastní charity Polička svoji činnost v novém působišti v nově zrekonstruované budově na ul. Vrchlického 10, Polička. Dne 11. 8. pracovníci DS pozvali svoje klienty a jejich rodiny a opatrovníky na prohlídku domu spojenou s krátkou informativní schůzkou ohledně organizace služby. Den poté byl zahájen provoz. DS má teď k dispozici 3 místnosti pro práci s klienty a kvalitní hygienické zázemí potřebné pro péči o lidi s těžkým zdravotním postižením. Prostory jsou bezbariérové s výtahem a plošinou na překonávání schodů. Do DS dochází v současné době 16 klientů se středním až těžkým mentálním a kombinovaným postižením z Poličky a okolí. V DS se věnují činností, které podporují nebo rozvíjí jejich schopnosti, tráví zde svůj volný čas a setkávají se zde s dalšími lidmi se zdravotním postižením nebo bez něj. DS je tak prospěšný nejen pro samotné klienty, ale také pro jejich rodiny, které o ně celodenně ale také „celoživotně“ pečují.

Mgr. Jaroslava Trmačová

ROK OSVÍCENSKÉ SLECHTY

ZÁMEK KUNÍN

Růže pro paní hraběnku
25. 9. až 3.10. 2021

PO STOPÁCH ŠLECHTICKÝCH RODŮ 2021
EXPOZICE A AKCE NA PAMÁTKÁCH VE SPRÁVĚ NÁRODNÍHO PAMÁTKOVÉHO ÚSTAVU

MINISTERSTVO KULTURY
NÁRODNÍ PAMÁTKOVÝ ÚSTAV
Museum Novojičensko
Moravskoslezský kraj

NPU.CZ @ROK_OSVICENSKÉ_SLECHTY

NA OBRAZE: MARIE WALBURGA HRABĚNKA Z TRUCHSESS-WALDBURG-ZEILU, ZÁMEK KUNÍN

Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

- 97 roků Arnošt Štaud (*10.7.1924)
92 roků František Moravec (*24.7.1929)
84 roků Marie Šenková (*31.8.1937)
81 roků Jan Jagsch (*15.7.1940)
70 roků Miroslav Málek (*15.7.1951)

Srdečně blahopřejeme. Písemný souhlas s uveřejněním gratulace získáte v IC a na matrice.



KINO BYSTRÉ



ZÁŘÍ 2021

Pátek 3. září, 17 hod.

PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE

V den princeznných dvacátých narozenin má po západu slunce dojít k naplnění kletby, slunce zapadá a ... v tom se Ellena probouzí do stejného dne. Narozeniny prožívá znovu a znovu. Aby zachránila království i sebe samotnou, musí v sobě najít odvahu a čisté srdce.

Pohádka / Fantasy / Komédie, Česko, 115 min., Přístupný
Vstupné 60 Kč

Pátek 10. září, 20 hod.

MATKY

Čtyři nejlepší kamarádky jsou sebevědomé, chytré, užívají si, probírají spolu chlapy, vztahy a sex. K tomu se ale taky starají o děti, nebo je právě porodily, případně jsou těhotné a mají své problémy – zejména s muži. Naštěstí ale mají jedna druhou.

Komédie, Česko, 2021, 95 min., Nevhodný do 12 let
Vstupné 70 Kč

Pátek 17. září, 17 hod.

KŘUPAVÍ MAZLIČCI

Říká se, že jste to, co jíte, ale co se stane, když sníte slona? Sušenky ve tvaru zvířátek mají kouzelnou moc proměnit Owena v jakékoli zvíře. Aby však zachránil rodinný cirkus, musí Owen udržet sušenky daleko od svého proradného strýce.

Animovaný / Dobrodružný / Komédie / Rodinný / Fantasy, USA / Španělsko, 105 min., Přístupný
Vstupné 60 Kč

Pátek 24. září, 20 hod.

ŠARLATÁN

Příběh léčitele Jana Mikoláška, na kterého se v průběhu desetiletí obracely s prosbou o pomoc tisíce lidí ze všech společenských vrstev. Mikolášek, v podání Ivana Trojana a jeho syna Josefa, je člověk bez odborného lékařského vzdělání, ale s nevysvětlitelnou schopností léčit nemoci, s nimiž si ani doktoři nevědí rady. Nadání je však vykoupeno bojem s vlastními démony.

Životopisný / Drama, Česko / Irsko / Polsko / Slovensko, 118 min., Nevhodný do 12 let
Vstupné 70 Kč

Změna programu vyhrazena.

Kulturní kalendář – září 2021

Na září jsou v Bystrém plánovány následující akce:

11. září – **Dětský den** – SRPZŠ Bystré zve všechny děti a jejich rodiče na dětský den, který se bude konat od 13:30 hod. v areálu hasičské zahrady. Pro děti je připravena spousta soutěží. Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.

19. září – **Varhanní koncert** – Město Bystré a Římskokatolická farnost Bystré

vás zvou na varhanní koncert, který se uskuteční od 17 hod. v kostele sv. Jana Křtitele. Vstupné 50 Kč, děti do 15 let zdarma.

V městské knihovně bude celý měsíc k vidění **výstava fotografií** Zdeňka Bureše, který fotí přírodu v okolí Jimramova. Přijďte se podívat. Kdykoliv ve výpůjční době – po, st, pá 8:00–11:30, 12:30–16:30 hod.

Informační centrum

DUŠE → KVÍZOVÁNÍ

čtvrtek
7. ŘÍJNA 2021
Divadelní klub
Polička
v 18 hodin

Přihlašování týmů do 5. října na kontaktu
stepan.moravcik@pol.hk.caritas.cz
tel.: 731 598 816

Zápisné
pro 1 tým (3-5 hráčů)
20Kč na osobu

více na: www.policka.charita.cz

Obalování učebnic

Rodičové, brzy vám to začne. Děti vyfascují učebnice, každá bude jiná, obaly nebudou pasovat. Pokud nechcete běhat od papírnictví k papírnictví s tím, že dříve nebo později na vhodný obal jistě narazíte, nebo nechcete každý jeden obal upravovat, nechte si atypy obalit v knihovně. Ceny zůstávají stejné – 5 Kč za učebnici formátu A5 a 10 Kč za učebnici formátu A4.

S učebnicemi můžete přicházet kdykoliv ve výpůjční době – po, st, pá 8:00–11:30, 12:30–16:30. V úterý a ve čtvrtek mě nemusíte pokaždé zastihnout, ale klidně to zkuste. Když nejsem pracovně mimo Bystré, bývám do čtvrt na tři.

Učebnice, prosím, přinášejte podepsané, ideálně s vloženým lístkem s telefonním číslem.

Oznámení o zahájení sběru ovoce na 50% destilát

V letošním roce bude sběr ovoce,
– jablek, hrušek a švestek –
zahájen v sobotu 4. září 2021

Sběrné místo: **Polička, U Liboháje 64**
(nad fotbalovým hřištěm)

Provozní doba: středa 15.00–17.00 hod.
sobota 9.00–11.00 hod.

Jiný termín po dohodě telefonem.

Sběr potrvá až do odvolání.

Kontakty: 728 838 385, 737 940 432

Předpokládám, že ve dnech, kdy bude o službu největší zájem, obalení na počkání nebude možné, tak ať vám můžu dát vědět, kdy si můžete pro učebnice přijít. **Knihovnice**